Уважаемые граждане!
[bookmark: _GoBack]
Информируем Вас, что с 1 января 2020 года вступают в силу изменения в Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», которым предусмотрены ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) с 1 января 2018 года первого ребенка.
В новой редакции части 2 статьи 1 Федерального закона от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» право на получение ежемесячной выплаты возникает в случае, если ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018 года, является гражданином РФ и размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. До 2020 года требовалось, чтобы в семье на 1 человека приходился доход ниже 1,5-кратного прожиточного минимума.
В соответствии с постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 13.08.2019 № 476 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кемеровской области за второй квартал 2019 года» величина прожиточного минимума для трудоспособного населения установлена в размере 11011 рублей, следовательно выплата будет назначаться, если среднедушевой доход семьи не превысит 22 022 рублей. В 2019 году для назначения ежемесячной выплаты среднедушевой доход семьи не должен был превышать 14 971,50 рублей.
Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется в размере прожиточного минимума для детей за второй квартал 2019 года, следовательно, размер выплаты в 2020 году составит 
10 778,00 рублей.
Кроме того, внесены изменения в статью 2 Федерального закона от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», согласно которой гражданин сможет воспользоваться правом подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в течение трех лет со дня рождения ребенка. Ранее ежемесячные выплаты ограничивались достижением ребёнком 1,5 летнего возраста.
В соответствии с пунктом 3 статьи 2 от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» ежемесячная выплата назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представляет документы, необходимые для ее назначения. Осуществление ежемесячной выплаты прекращается со дня, следующего за днем исполнения ребенку трех лет.
Как и раньше, ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Обращаем Ваше внимание!

Заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка подается гражданином по месту жительства в отдел социальных выплат и льгот управления социальной защиты населения администрации города Кемерово непосредственно либо через государственное казенное учреждение Кемеровской области «Уполномоченный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Кемеровской области (ГКУ «УМФЦ по Кемеровской области»).
Перечень документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка:
· Документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей.
· Документы, подтверждающие принадлежность к гражданству Российской Федерации заявителя и ребенка.
· Документ, подтверждающий расторжение брака.
· Сведения о доходах членов семьи за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления:
справка с места работы (службы, учебы);
сведения о пособиях и выплатах заявителю (члену семьи заявителя) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными актами субъектов Российской Федерации в качестве мер социальной поддержки;
сведения о получении пенсии, компенсационных выплат дополнительного ежемесячного обеспечения пенсионера;
справка (сведения) о выплачиваемых студентам стипендии и иных денежных выплат студентам, аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, докторантам, слушателям подготовительных отделений;
справка (сведения) о выплате пособия по безработице, материальной помощи и иных выплат безработным гражданам, а также стипендии и материальной помощи, выплачиваемой гражданам в период прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости, выплаты безработным гражданам, принимающим участие в общественных работах, и безработным гражданам, особо нуждающимся в социальной защите, в период их участия во временных работах, а также выплаты несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в период их участия во временных работах;
сведения о получении пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам, а также единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации;
сведения о ежемесячных страховых выплатах по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· Справка из военного комиссариата о призыве родителя (супруга родителя) на военную службу.
· Документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя.
Информация о выплате размещена на официальном сайте администрации города Кемерово www.kemerovo.ru в разделе сферы деятельности/ социальная защита/ меры социальной поддержки населения/ ежемесячные выплаты семьям с 01.01.2018 года.
Более подробную консультацию по ежемесячной выплате при рождении (усыновлении) первого ребенка можно получить по месту жительства: 

Отделы социальных выплат и льгот управления социальной защиты населения:
Заводский – ул. Карболитовская, 7, телефон 75-38-10
Кировский – ул. 40 лет Октября, 17г, телефон 25-52-87
Ленинский – б-р. Строителей, 34, телефон 53-19-64
Рудничный – пр. Шахтеров, 45а, телефон 34-07-83
Центральный – ул. Кирова, 40, телефон 75-57-21.

ГКУ «УМФЦ по Кемеровской области»:
ул. Кирова, д. 41а, телефон 77-21-79,
ул. Рекордная, д. 2в, телефон 77-47-99,
Пионерский бульвар, 3, телефон 44-49-99.

