Материально техническая база учреждения


В Государственном автономном учреждении «Кемеровский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» имеется достаточная материально-техническая база для предоставления социальных услуг, создана предметно-развивающая среда, соответствующая современным санитарным требованиям. Создание здоровьесберегающей среды – приоритетное направление хозяйственной деятельности Центра. Социальные услуги предоставляются в полустационарной форме социального обслуживания детям-инвалидам, детям с ОВЗ, прибывшим на курс реабилитации в 6 отделениях.


Административный блок включает в себя: кабинет директора, кабинеты заместителей директора, специалиста по кадрам, бухгалтерию.

Отделение организации реабилитационной и методической работы
Отделение занимает один кабинет, в котором проводится первичный прием и постановка на учет, ведутся базы данных на детей и их семьи. Обеспечивается методическое сопровождение деятельности учреждения и распространения опыта.

Отделение стационарного социального обслуживания
Форма пребывания в отделении стационарная – круглосуточное пребывание ребенка с понедельника по пятницу с 5-ти разовым питанием. Для ежедневного обеспечения детей горячим питанием в Центре функционирует пищеблок. 
Отделение рассчитано на 20 койко-мест. В него входят: 5 палат, 2 игровые комнаты, изолятор на 1 койку для временной изоляции заболевших детей, гардероб с кабинками, туалетная комната, ногомойка, душевая. Отделение оборудовано поручнями в коридорах и гигиенических комнатах, имеются специальные санитарные стулья, ходунки различных конструкций, подъемники. 
Отделение дневного пребывания
В отделении имеется приемная, оборудованная кабинками для переодевания, диванчиками, информационными стендами. Игровая комната обставлена мебелью – столы, стулья, диваны, пуфы, шкафы, стеллажи, тумбы для хранения игр и пособий. Так же есть телевизор, DVD проигрыватель, библиотека, игровая зона с игрушками, бизиборды, магнитная доска с набором карточек PECS. Комната раннего развития оборудована мягким напольным покрытием, мягким манежем, игрушками для детей раннего возраста. В помещении установлена металлоконструкция с подвесными системами (гамак, кокон) для занятий сенсорной интеграцией. Есть дидактическая черепаха, мягкие модули, пеленальный столик, диван, шкаф. В туалетной комнате имеется все необходимое для проведения санитарно-гигиенических процедур.
Отделение медико-социальной реабилитации
В него входят кабинеты врачей (педиатра, невролога, врача физиотерапевта, врача по лечебной физкультуре, старшей медицинской сестры), три реабилитационных зала со специализированным оборудованием, массажный кабинет, два кабинета физиотерапии, кабинет галотерапии.
Отделение психолого-педагогической помощи
В него входят кабинеты: лекотека, социальная гостинная, кабинет социально-бытовой реабилитации, кабинет Монтесори, два кабинета учителя-логопеда, кабинеты психологов в социальной сфере, учителей-дефектологов, социальных педагогов. Оборудованы сенсорная комната, комната психологической разгрузки.
Отделение социально-трудовой реабилитации
Располагается в трех кабинетах оборудованных мебелью: шкафами, стеллажами, столами, стульями, специализированной позиционной мебелью, стендами. Для массовых мероприятий предусмотрен музыкальный зал, в котором имеется музыкальное, звуковое, презентационное оборудование.
[bookmark: _GoBack]Территория ГАУ «КРЦ «Фламинго» благоустроена, разбиты клумбы, цветники, обустроены игровая зона и спортивная площадка с тренажерами, стадион. 
По периметру территории предусмотрено наружное электрическое освещение, установлено видеонаблюдение.
